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цифровій економіці. Тож, менеджери, які активно використовують 

можливості та виклики діджиталізації, мають більше шансів процвітати в 

умовах цифрової економіки, що швидко розвивається. Використовуючи 

цифрові інструменти, стратегії та мислення, менеджери готельно-

ресторанної сфери можуть ефективно вести свої організації шляхом 

цифрової трансформації та досягати стійкого успіху в цифрову еру. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ВИРОБНИЧО-ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ  

ПІДПРИЄМСТВ ЯК ФАКТОР ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

 

Цифровізація підприємств є системою економічних, соціальних і 

культурних відносин, заснованих на використанні цифрових 

інформаційно-комунікаційних технологій. «Цифрова» компанія 

характеризується високим рівнем автоматизації, внутрішнім електронним 

документообігом, системою бухгалтерського та управлінського обліку, 

електронним сховищем даних, використанням Customer Relationship 

Management, наявністю корпоративних соціальних мереж [1]. Як відповідь 

на зміни бізнес-середовища трансформація методів управління компанією 

є великим викликом як для керівників, так і для співробітників. 

Автоматизація бізнес-процесів у комплексі з використанням відповідної 

культури, робить компанію «цифровою», що відповідає сучасним вимогам 

бізнес-простору, забезпечуючи тим самим підвищення її ефективності, 

продуктивності та конкурентоспроможності [2]. В даний час жодна галузь 

економіки не обходиться без комп’ютеризації виробництва та управління 

як перших кроків «цифровізації», а зростання ефективності практично 

завжди пов’язане з наукомісткими технологіями, матеріалами, 

автоматизацією та точним плануванням, тобто з реалізацією інформаційно-

комунікаційних процесів та цифрової трансформації. 
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У цьому контексті пропонуємо класифікувати програмне 

забезпечення цифрового підприємства за рівнями автоматизації. 

До першого рівня відносимо автоматизовану систему управління 

технологічним процесом, під якою розуміється сукупність технічних та 

програмних засобів автоматизації управління технологічним обладнанням 

на підприємствах промисловості. Вказана система складається з персоналу 

та сукупності обладнання з програмним забезпеченням, яке 

використовується для автоматизації функцій цього персоналу з управління 

промисловими об’єктами. 

Другий рівень автоматизації включає систему управління виробничими 

процесами – інформаційно-обчислювальну систему, що інтегрує інструменти 

та методи управління виробництвом у режимі реального часу – її 

призначення полягає у вирішенні завдань в контексті аналізу, координації та 

оптимізації випуску продукції в межах виробництва з метою максимальної 

ефективності та мінімальної вартості виконання виробничих процесів. 

Вказану систему відносять до класу систем управління на рівні цеху. Однак 

нерідко їх використовують в процесі інтегрованого управління виробництвом 

в межах підприємства загалом. Крім того, системи управління виробничими 

процесами використовують дані рівнів планування та контролю, а також 

управляють поточною виробничою діяльністю відповідно до надходження 

замовлень, вимог конструкторської та технологічної документації, 

актуального стану устаткування. 

Третій рівень автоматизації – планування ресурсів підприємства, 

призначене для автоматизації фінансово-господарської діяльності 

підприємства, що вимагає комплексного підходу. Ці системи складаються 

з різних модулів, які реалізують потреби організацій в автоматизації 

певних сфер діяльності та бізнес-процесів, зокрема: фінансового обліку та 

звітності, управління матеріальними потоками, збуту, контролінгу, 

планування виробництва, технічного обслуговування та ремонту 

обладнання, управління персоналом. 

До четвертого рівня автоматизації підприємства зараховуємо 

управління продажами та взаємовідносини з клієнтами. Упровадження 

подібних систем сприяє створенню на підприємстві спільного підходу до 

кожного клієнта. На основі повної та детальної інформації в єдиній базі, 

приймається рішення, яке також буде відображено у цій базі. 

П’ятий рівень – аналітична обробка даних у реальному часі – системи, 

застосування яких дає змогу автоматизувати стратегічний рівень 

управління підприємством. Являє собою клас застосунків та технологій, 

призначених для оперативної аналітичної обробки багатовимірних даних 

(збирання, зберігання, аналіз) про діяльність підприємства та 

прогнозування майбутнього стану з метою підтримки прийняття 

управлінських рішень, що включають в себе динамічну побудову звітів у 

різних розрізах, аналіз даних, моніторинг та прогнозування ключових 

показників діяльності підприємства. 
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Таким чином, цифрова економіка є новою стадією еволюційного 

розвитку економічної та виробничої моделі суспільства, що передбачає 

максимальну автоматизацію бізнес-процесів усередині підприємства та у 

взаємовідносинах з контрагентами та державними органами. За рахунок 

активного розвитку інтернет-технологій, зростання обчислювальної 

потужності процесорів, повсюдного поширення мобільних пристроїв, 

використання сучасних електронних каналів зв’язку й способів обліку та 

зберігання інформації, виробники та постачальники продукції мають змогу 

аналізувати та акумулювати великі обсяги даних, що сприяє підвищенню 

якості продукції, скороченню термінів розробки та виведення її на ринок, 

усуненню непотрібних ланок у ланцюжках поставок, кращому розумінню 

своїх споживачів підприємству, а державі – своїх громадян. 
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ІННОВАЦІЙНІ СТРАТЕГІЇ У РОЗВИТКУ РИНКУ  

ВИСОКОТЕХНОЛОГІЧНИХ ПОСЛУГ НАЦІОНАЛЬНИХ ЕКОНОМІК 

 
Як довели дослідники, перехід від індустріального до 

постіндустріального суспільства відбувається через всеосяжний розвиток 
матеріального виробництва, його технічне переозброєння, зростання 
професійного і культурного рівня, удосконалення організації праці та 
управління, зростання сфери послуг та її діджиталізацію. Проте 
задоволення потреб споживачів у нематеріальній сфері не зменшує, а у 
більшості випадків збільшує обсяги матеріальних потреб суспільства [1]. 
Постіндустріальний етап розвитку економіки характеризується також 
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